

建设靓丽乡镇 打造『花园新村』

——新村镇生态宜居示范区建设纪实

本报记者赵丹 沈磊 通讯员左振宇 邢康乐 文图

地区生产总值突破50亿元大关,达50.03亿元;财政收入完成1.27亿元,继续巩固在新郑市亿元乡镇行列地位;综合经济实力在郑州市前进6个名次,位列第9;在河南省百强乡镇中前进2位,排名第23位……这一组数据彰显着新村镇2014年经济社会发展的魅力与成就。

2014年,新村镇全体党员干部与群众一起克难攻坚,紧紧围绕把新村镇建设为生态宜居示范区的宏伟目标,大力实施“退二进三、核心带动”发展战略,以深入开展党的群众路线教育实践活动为动力,突出打好“三大战役”,经济社会保持了健康快速发展良好态势的同时,百姓群众幸福感也进一步提升。



望京新城鸟瞰图。



三级网格长给村民介绍相关政策。



群众文化生活丰富多彩。



农民在现代农业示范区蔬菜大棚里育苗。



便捷的服务让老百姓更加舒心。



党员干部给困难群众捐款。



1 加速新型城镇化建设

“我们镇坚持以政府为主导,科学运作,新型社区建设初显规模。”新村镇相关负责人说,“截至目前,公主湖社区21栋12万平方米安置房已经完工,搬迁群众2015年上半年实现入住;暖泉湖社区20栋16万平方米小高层,主体已经完工;中心社区5万平方米,7栋小高层中5栋已封顶。”

在新型城镇化建设中,新村镇以商住教育项目助推城镇化。2014年,共盘活闲置土地500亩,大力推进宏基王朝、坤宇凯旋城、宾悦龙城等房地产项目建设;明辉金鑫老年公寓项目有序推进,郑州冷缘工贸、隆基枣业等企业相继实施扩建工程;郑州城轨交通学校、郑州电子科技职业学院规模不断扩大。

不仅如此,该镇还加快推进基建配套设施建设。2014年,顺利完成2.5公里的中华北路、3公里的大学南路新村段建设;新增南水北调绿化带等绿地1200亩;新郑第二水厂建设顺利,入城输水管道铺设完毕。

3 网格管理改善社会环境

每晚利用下班时间挨户进行走访、登记,力求信息的准确性、完整性,同时留下自己的联系方式,方便居民有事进行联系;深入群众家中,了解他们所想、所求、所盼,回答他们提出的各类问题,及时解决群众反映的热点难点问题;组织人员进行环境卫生整治活动,改善群众生活环境,塑造村庄形象……虽然这些是新村镇三级网格长每天做的小事,但却是老百姓们津津乐道的话题。

去年,该镇“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制,依托网格化管理,积极整合资源,强化职能,开展“阳光村务网”建设工作,不断加大信访、平安建设和安全生产工作力度,共排查上报社情信息2041起,调处解决问题2037起,调处率99.8%,联合解决问题3起,已办结3起,各领域台账827起,办结827起,各项管理更加规范,办结效率明显提升。

5 党的建设持续强化

新村镇以党的群众路线教育实践活动为契机,重点解决“四风”突出问题。先后组织全镇57个党支部,1548名党员深入开展“五必访、五必清”活动,通过召开座谈会、实地走访、发放征求意见表等多种方式开展调研,共查找党委自身问题31个,各支部问题108个,目前问题解决率达到98%,群众联评满意率为100%,有效扭转了各种不良作风。通过严格执行中心组学习、党政联席会议、民主生活会等制度,极大提高了干部知识水平,凝聚力、战斗力大幅提升。在去年的村级组织换届中,全镇22个村以程序严、速度快、零差错,全部实现平稳换届。

2 现代农业加快转型

“过年后去哪里打工?”“今年我就在家门口找事情干,已经找好了。”这是记者日前走访新村镇孙庄村时听到村民的对话内容。

为加快现代农业转型升级,新村镇积极打造“特色农业、规模农业、生态农业、景观农业”。2014年,该镇落户农业企业14家,流转土地1.8万亩。其中1.2万亩的现代都市农业示范区,仅一年时间就有华安、庞衣、嘉田、万开等6家农业企业落地,村民很容易就能就近找到合适的工作。

一个个企业的落地,与新村镇加大投入农业基础设施的举措密不可分。去年,全镇共投资6000多万元,大力实施农业综合开发项目。高标准改造农田8000余亩,新修道路、机耕道82公里,新打机井172眼,新建变压器26座,埋设电缆5万余米,铺设地埋管网7万多米。

4 民生事业广泛覆盖

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2014年,新村镇积极实施惠民工程,加大政府投入,统筹解决农民增收、创业就业、社会保障、教育卫生等民生问题。

该镇发放救灾面粉210户、1.3万斤,救灾款1376人、16万余元,发放困难老人补助金7.5万元,优抚抚恤金56.98万元,为全镇650户、1347人办理了低保手续;共转移劳动力2056人,实现城镇再就业456人,城乡居民养老保险续费14021人。全面排查,提前化解劳务纠纷,没有发生一起群体性劳动纠纷案件;扎实开展“百支队伍、千名骨干、万家欢乐”文化惠民工程,鼓励和扶持农民开展各种文化活动培训,成立包括广场舞、盘鼓队、戏曲表演等30余支农村文艺队伍,还组织刺绣、剪纸、书法、烙花等20余次活动。

6 新年新规划新发展

2015年,新村镇将坚定实施“退二进三、核心带动”的发展战略,按照“抓建、促转、创环境”的主体思路,围绕新型城镇化,以重规划、重项目、重转型、重环境“四重”为抓手,以“花园新村”为目标,加快推进全镇生态宜居示范区建设。

该镇将全面修订完善城镇发展规划,以规划寻突破、以规划谋方向、以规划找空间,按照突出特色、统筹发展、生态宜居的发展要求,聘请专业机构,科学完善城镇发展规划,社区建设规划,产业发展规划等,为新型城镇化建设提供科学指导;以土地流转为抓手,以都市型现代农业示范区建设为依托,着力推进传统农业向现代农业转变,实现城乡统筹,产业协调,按照“软乡村、酷农业”的思路,进一步加快全镇发展成为近郊现代农业示范乡镇;持续改善人居环境,加大投入、不断改善道路、饮水、通信等基础设施条件,大力开展环境卫生整治活动,营造干净整洁的生活环境;优化政务环境,围绕竞争上岗和绩效考核,强化干部的干事创业劲头,进一步改善干部作风。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。走在建设生态宜居示范区的康庄大道上,新村镇人民信心越来越坚定,脚步越来越坚实。



新村镇租用网吧建立“红色网络家园”,定期为党员干部培训。

已建成的公主湖社区安置房。